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Τέλος διαφημιστικής δαπάνης 2% 

1. Η διάταξη για την επιβολή του τέλους διαφημιστικής δαπάνης 2%  

Με βάση το άρθρο 15 του από 24.9/3-20.10.1958 Βασιλικού Διατάγματος, όπως τροποποιήθηκε και 

ισχύει, επιβάλλεται υπέρ των δήμων και κοινοτήτων τέλος για κάθε διαφήμιση που γίνεται με 

οποιονδήποτε τρόπο και μορφή σε χώρους που βρίσκονται μέσα στα διοικητικά τους όρια. Ο 

συντελεστής του τέλους καθορίζεται με απόφαση του δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλίου, κατά 

περιοχή και κατηγορία διαφήμισης. 

α. για διαφημίσεις που γίνονται με ημερολόγια, δώρα, έντυπα, κάθε είδους παραστάσεις ή λέξεις 

σε αυτοκόλλητα ή είδη με διαφημιστικές παραστάσεις ή λέξεις ή με άλλο παρόμοιο τρόπο, καθώς 

και για διαφημίσεις που γίνονται από τον αέρα με οποιονδήποτε τρόπο, το τέλος ορίζεται σε 

ποσοστό 2% επί της δαπάνης διαφήμισης. 

Τα ένθετα διαφημιστικά φυλλάδια, που διανέμονται μαζί με τις εφημερίδες και τα περιοδικά, 

υπόκεινται στο ανωτέρω τέλος διαφήμισης. 

β. Η προβολή προϊόντων σε χώρους καταστημάτων, που γίνεται είτε με την τοποθέτησή τους σε 

ειδικά σημεία εντός του καταστήματος είτε με έντυπα, δώρα, επιγραφές κάθε είδους είτε με άλλο 

παρόμοιο τρόπο, θεωρείται διαφήμιση και υπόκειται σε τέλος διαφήμισης, βάσει των εκδιδομένων 

από τα καταστήματα τιμολογίων παροχής υπηρεσιών. Το τέλος υπολογίζεται με συντελεστή 2% επί 

της διαφημιστικής δαπάνης που καταβάλλεται για τις πράξεις αυτές. 

Προβολή προϊόντων που εντάσσεται στην παραπάνω έννοια της διαφήμισης συνιστούν οι εξής 

ενέργειες: 

- η ενοικίαση χώρων σε ειδικά ράφια, 

- η τοποθέτηση προϊόντων σε ειδικές προθήκες ή περίπτερα, 

- η διανομή δοκιμαστικών προϊόντων, 

- εκδηλώσεις - εκπλήξεις ("Happenings") στους χώρους του καταστήματος. 

γ. Η απόδοση του τέλους, για όλες τις ενέργειες της κατηγορίας αυτής, γίνεται πάντοτε από τον 

διαφημιζόμενο, μέχρι τη λήξη προθεσμίας υποβολής της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος. Η 
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καταβολή πραγματοποιείται σε οποιοδήποτε γραφείο του Ταμείου παρακαταθηκών και Δανείων 

λειτουργεί σε Δημόσια Οικονομική Υπηρεσία (Δ.Ο.Υ.) και αποδεικνύεται με την παροχή ανάλογου 

παραστατικού στοιχείου (διπλότυπου). Το σύνολο των ποσών που εισπράττονται αποτελεί πόρο 

ειδικού λογαριασμού, που τηρείται στο Ταμείο παρακαταθηκών και Δανείων και αποδίδεται στους 

δήμους και κοινότητες. 

δ. Ως δαπάνη διαφήμισης για τις διαφημίσεις της παρούσας κατηγορίας είναι το ποσό που 

καταβάλλεται από τον διαφημιζόμενο για τη διενέργεια της διαφήμισης, με βάση το φορολογικό 

στοιχείο που πρέπει να εκδίδεται για κάθε περίπτωση. Σε περίπτωση εκπρόθεσμης απόδοσης των 

οφειλόμενων τελών οι σχετικές δαπάνες διαφήμισης δεν αναγνωρίζονται ως εκπεστέες από τα 

ακαθάριστα έσοδα, κατά τις φορολογικές διατάξεις." 

2. Εξαιρούνται του τέλους της παρ. 1 του άρθρου αυτού διαφημίσεις που γίνονται στις εφημερίδες, 

στα περιοδικά, στο ραδιόφωνο και στην τηλεόραση. 

 

2. Περιπτωσιολογία για τις δαπάνες που υπόκεινται σε τέλος 

διαφήμισης  

 

→ Η δαπάνη παραγωγής εντύπων ταξιδιωτικών προγραμμάτων εκπίπτει από τα ακαθάριστα έσοδα 

των ταξιδιωτικών γραφείων, με την προϋπόθεση ότι έχει καταβληθεί το δημοτικό τέλος, εκτός αν 

προσκομίζεται σχετική βεβαίωση περί μη οφειλής δημοτικού τέλους.  

→ Το κόστος ταξιδιωτικών σακιδίων ή χαρτοφυλάκων που χορηγούν ταξιδιωτικά γραφεία στους 

πελάτες τους εκπίπτει από τα ακαθάριστα έσοδα, με την προϋπόθεση ότι έχει καταβληθεί το 

δημοτικό τέλος, εκτός αν προσκομίζεται σχετική βεβαίωση περί μη οφειλής αυτού. 
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→ Η αξία των δώρων που κάνει μία επιχείρηση σε πελάτες της, οι οποίοι μπορεί να είναι επιχείρηση 

ή όχι (φυσικά πρόσωπα, νομικά πρόσωπα μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα κλπ.). Η δαπάνη αυτή 

αναγνωρίζεται  για  τα δώρα φέρουν την επωνυμία της επιχείρησης εφόσον  έχει καταβάλλει το 

αναλογούν δημοτικό τέλος διαφήμισης για τη συνολική αξία των δώρων αυτών. Το ποσό της 

δαπάνης που αναγνωρίζεται προς έκπτωση δεν μπορεί να υπερβαίνει τα 15 (δεκαπέντε) ευρώ για 

κάθε δώρο χωριστά. Επειδή στην πράξη συνηθίζεται η χορήγηση δώρων και μεγαλύτερης αξίας, 

γίνεται δεκτό ότι και στην περίπτωση αυτή θα αναγνωρίζεται η δαπάνη μέχρι 15  για κάθε δώρο 

χωριστά, με την προϋπόθεση όμως το δημοτικό τέλος διαφήμισης να έχει καταβληθεί για ολόκληρο 

το ποσό, δηλαδή και για το μη αναγνωριζόμενο. Επισημαίνεται, ότι το σχετικό δημοτικό τέλος πρέπει 

να έχει καταβληθεί μέχρι τη λήξη της προθεσμίας εντός της οποίας πρέπει να υποβληθεί η δήλωση 

φορολογίας εισοδήματος. (ΠΟΛ.1036/2006). Σύµφωνα µε την υπ’ αριθµ. 888/1991 Απόφαση του 

Σ.τ.Ε, διαφηµιστικά δώρα θεωρούνται τα δώρα επί των οποίων τίθεται ολόκληρη η επωνυµία ή το 

σήµα της επιχείρησης καθώς και οποιαδήποτε ένδειξη που υποδηλώνει την ταυτότητα της 

επιχείρησης, ανεξάρτητα αν µε τον τρόπο αυτό επιτυγχάνεται ή όχι η διαφήµιση, στην οποία 

απέβλεψε κατ' αρχήν η επιχείρηση.  

→ Η δωρεάν χορήγηση κουπονιών από εταιρεία προς τους πελάτες της, που εξαργυρώνονται στα 

καταστήματα εστίασης άλλης εταιρείας, έναντι παροχής από αυτή «δωρεάν» γεύματος, συνιστά 

διαφημιστική πράξη που διενεργεί η  συγκεκριμένη εταιρεία προς τους πελάτες της. Ειδικότερα 

πρόκειται για παροχή δώρου (δωρεάν γεύματος) και συνιστά διαφημιστική πράξη που  εντάσσεται 

στην κατηγορία Δ του άρθρου 15 του β.δ.24.9/20.10.1958. Η εταιρεία που χορηγεί δωρεάν 

κουπόνια, ως διαφημιζόμενη, υποχρεούται να καταβάλλει τέλος διαφήμισης 2% επί της συνολικής 

δαπάνης που πραγματοποιεί για τη διενέργεια  της συγκεκριμένης διαφημιστικής πράξης και εν 

προκειμένω το τέλος 2% υπολογίζεται  επί της δαπάνης που αφορά στην ονομαστική αξία των 

γευμάτων που παρασχέθηκαν  από την επιχείρηση εστίασης (βάσει του εκδιδόμενου σχετικού 

τιμολογίου) καθώς και επί της δαπάνης που αφορά στην εκτύπωση του συνόλου των κουπονιών.  

→ Τα μισθώματα οπτικοακουστικών μέσων και των χώρων που τοποθετούνται stands από 

φαρμακευτικές επιχειρήσεις κατά τη διεξαγωγή ιατρικών συνεδρίων, απαιτείται η καταβολή του 

δημοτικού τέλους διαφήμισης» για την: α) δαπάνη ενοικίου για τη μίσθωση συγκεκριμένου χώρου 

εντός του ευρύτερου χώρου (αίθουσας ξενοδοχείου κ.λ.π.) όπου διοργανώνεται το ιατρικό 

συνέδριο, προκειμένου να αναρτηθούν στον εν λόγω μισθωμένο χώρο stands με την επωνυμία της 
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εταιρείας με σκοπό τη διάθεση στους συνέδρους-ιατρούς ενημερωτικά φυλλάδια για τα εν 

κυκλοφορία φάρμακά της, και β)  δαπάνη μίσθωσης οπτικοακουστικών μέσων (μηχανημάτων 

προβολής εικόνων) για την προβολή, στο πλαίσιο του ιατρικού συνεδρίου, ενημερωτικών 

διαφανειών για την επιστημονική ενημέρωση των συμμετεχόντων ιατρών για τα εν κυκλοφορία 

φάρμακά της, καθώς και κάθε διαφημιστική πράξη που γίνεται με δώρα, έντυπα, κάθε είδους 

παραστάσεις ή λέξεις σε αυτοκόλλητα ή είδη με διαφημιστικές παραστάσεις ή λέξεις ή με άλλο 

παρόμοιο τρόπο, που πραγματοποιούνται από αυτήν στα πλαίσια συμμετοχής της σε ιατρικά 

συνέδρια/ εκδηλώσεις υπόκεινται σε τέλος διαφήμισης υπέρ Ο.Τ.Α.. 

→ Γενικότερα οι ενέργειες προβολής προϊόντων που διενεργούνται στους χώρους καταστημάτων 

υπόκεινται σε τέλος διαφήμισης, εφόσον παρουσιάζουν συνάφεια µε τη λειτουργία του 

καταστήματος, επιδιώκοντας τη µετάδοση «διαφημιστικού» μηνύματος στο κοινό που προσέρχεται 

για την πραγματοποίηση συναλλαγών. Ως κατάστημα νοείται ο χώρος όπου ασκείται εμπορική 

δραστηριότητα, κατά τις διατάξεις του Εμπορικού Νόμου (Ε.Ν). 

 

3. Περιπτωσιολογία για τις δαπάνες που ΔΕΝ υπόκεινται σε τέλος 

διαφήμισης     

 

→ Η δαπάνη αγοράς υλικών συσκευασίας (τσάντες, χαρτί περιτυλίγματος) επί των οποίων 

αναγράφονται τα στοιχεία της επιχείρησης, καθώς και των πωλουμένων από αυτή προϊόντων, 

εκπίπτει χωρίς την αναζήτηση αποδεικτικού για την καταβολή δημοτικού τέλους διαφήμισης. 

(1029358/10420/Β0012/ΠΟΛ 1125/4-4-2000). Η αναγραφή επί των υλικών συσκευασίας (χαρτί 

περιτυλίγματος, τσάντες, κουτιά συσκευασίας κλπ.) της επωνυμίας της επιχείρησης ή του 

καταστήματος καθώς και των πωλουμένων από αυτή εμπορευμάτων δεν συνιστά διαφήμιση, αλλά 

αποτελεί αναγκαίο μέσο συσκευασίας για την εξυπηρέτηση των συναλλαγών και κατά συνέπεια δεν 

συντρέχει στην περίπτωση αυτή η υποχρέωση καταβολής διαφημιστικού τέλους. Αντίθετα, η 

αναγραφή στα υλικά συσκευασίας στοιχείων ξένων προς την επωνυμία και κυρίως προς το 

αντικείμενο της επιχ/σης ή του καταστήματος ή εμφαντικής προβολής μεμονωμένου και ειδικά 

προσδιορισμένου προϊόντος, συνιστά διαφήμιση και συντρέχει υποχρέωση καταβολής του ανωτέρω 

τέλους. 
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→ Ο τιμοκατάλογος που αποστέλλει επιχείρηση σε εμπόρους για την υποβολή των παραγγελιών 

τους και ο οποίος απεικονίζει τα πωλούμενα είδη της (βιβλία, CD), αναγνωρίζεται προς έκπτωση από 

τα ακαθάριστα έσοδα χωρίς την αναζήτηση αποδεικτικού για την καταβολή δημοτικού τέλους 

διαφήμισης. (άρθρο 9, παρ.6, ν. 2880/2001), (3611/8-2-2001 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών 

Δημ. Διοίκησης και Αποκέντρωσης). 

→ Η δαπάνη με την οποία χρεώνει εμπορική επιχείρηση τους προμηθευτές της για την έκδοση 

τιμοκαταλόγου ή διαφημιστικού εντύπου που περιλαμβάνει τα προϊόντα τους δεν υπόκειται σε 

τέλος διαφήμισης, καθόσον με τα πιο πάνω έντυπα διαφημίζεται η εμπορική επιχείρηση που εκδίδει 

αυτά και όχι οι προμηθεύτριες και κατά συνέπεια εκπίπτει από τα ακαθάριστα έσοδα των 

προμηθευτριών επιχειρήσεων χωρίς την αναζήτηση αποδεικτικού για την καταβολή δημοτικού 

τέλους διαφήμισης. (1076787/10710/Β0012/25-7-1997). 

→ Η διανομή CD, τα οποία είναι ένθετα σε περιοδικά, δεν είναι πράξη που υπόκειται σε τέλος 

διαφήμισης υπέρ Δήμων και Κοινοτήτων, και κατά συνέπεια η δαπάνη αναγνωρίζεται προς έκπτωση 

από τα ακαθάριστα έσοδα, χωρίς να αναζητείται η καταβολή του διαφημιστικού τέλους υπέρ των 

ΟΤΑ. (Α.Π. 14567/13-5-2002 Υπουργείο Ε.Δ.Δ.Α. Δ/νση Οικονομικών ΟΤΑ. 

→ Εξαιρούνται από το τέλος διαφήµισης, οι διαφηµίσεις που γίνονται στις εφηµερίδες, στα 

περιοδικά, στο ραδιόφωνο και στην τηλεόραση (άρθρο 5, παρ.2 του ν.1900/1990, Φ.Ε.Κ 125 Α’). Ως 

διαφηµίσεις που γίνονται στις εφηµερίδες και στα περιοδικά νοούνται εκείνες που είναι 

τυπογραφικά ενσωµατωµένες στα µέσα αυτά, µε την έννοια ότι αποτελούν αναπόσπαστο στοιχείο 

της έντυπης ύλης τους. 

→ Για τις δαπάνες διαφήμισης που πραγματοποιούνται στο διαδίκτυο (google, facebook, κλπ) δεν 

οφείλονται τέλη διαφήμισης υπέρ Δήμων σύμφωνα με τα ανωτέρω, αλλά ειδική εισφορά υπέρ 

ΕΔΟΕΑΠ (βάσει του άρθρου 6 του ΑΝ 248/1967, όπως ισχύει). 
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4. Ως προς την παραγωγικότητα και τις λοιπές προϋποθέσεις έκπτωσης 

των δαπανών διαφήμισης  

→ Η  ∆ιαδικασία είσπραξης και ο υπολογισµός του τέλους διαφήµισης  προβλέπεται στην αριθ. 

70.330/13-7-2007 απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών. 

→ Τα τέλη διαφήμισης εκπίπτουν κατά το χρόνο που αφορούν. 

→ Οι δαπάνες διαφήμισης δεν εκπίπτουν στην περίπτωση εκπρόθεσμης απόδοσης των 

οφειλομένων τελών διαφήμισης, δηλαδή μετά τη λήξη της προθεσμίας υποβολής της οικείας 

δήλωσης φορολογίας εισοδήματος, καθόσον με τις διατάξεις της περ. δ' της κατηγορίας Δ' της παρ.1 

του άρθρου 15 του από 24.9/20.10.1958 βασιλικού διατάγματος, όπως τροποποιήθηκαν με τις 

διατάξεις του άρθρου 9 του ν. 2880/2001, οι οποίες εξακολουθούν να ισχύουν, ορίζεται ότι σε 

περίπτωση εκπρόθεσμης απόδοσης των οφειλόμενων τελών, οι σχετικές δαπάνες διαφήμισης δεν 

αναγνωρίζονται ως εκπεστέες από τα ακαθάριστα έσοδα, κατά τις φορολογικές διατάξεις. 

→ Οι δαπάνες διαφήμισης προβολής νέου προϊόντος, που δεν πραγματοποιήθηκαν κατά το 

προπαρασκευαστικό στάδιο σύστασης της επιχείρησης, δεν μπορούν να θεωρηθούν ως έξοδα 

πρώτης εγκατάστασης και εκπίπτουν εξ ολοκλήρου κατά το έτος της έκδοσης του προβλεπόμενου 

φορολογικού στοιχείου πραγματοποίησης τους. 

→ Δαπάνη διαφήμισης εισαγόμενων αγαθών που έγινε στο εσωτερικό, θεωρείται ως παραγωγική 

δαπάνη εξ ολοκλήρου της ελληνικής επιχείρησης, έστω και αν εμμέσως ωφελούνται και οι 

αλλοδαπές συγγενείς επιχειρήσεις που παράγουν και πωλούν τα αγαθά αυτά.(Σ.τ.Ε.3735/1988)  

→ Γενικά έξοδα και δαπάνες διαφήμισης εκπίπτουν από τη χρήση που πραγματοποιούνται έστω και 

αν η επιχείρηση ωφελείται από αυτή σε περισσότερες διαχειριστικές περιόδους. (Διαφήμιση 

ομολόγων τράπεζας) (Σ.τ.Ε.3077/1995)   

→ Με την υπ’ αριθ. 3357/2019 απόφαση ΔΕΔ Αθήνας απορρίφθηκε δαπάνη ποσού 1.000 ευρώ για 

την οποία δεν είχε καταβληθεί το τέλος διαφήμισης 2%, καθώς η εν λόγω δαπάνη αφορούσε την 

προμήθεια που ζήτησε ο πελάτης για την διάθεσή χώρου στα ράφια καταστημάτων του για την 

τοποθέτηση προϊόντων της εταιρείας προς πώληση. Η ΔΕΔ εν προκειμένω έκρινε ότι η δαπάνη αυτή 

εμπίπτει στην κατηγορία των διαφημιστικών ενεργειών (προβολή προϊόντων - τοποθέτηση 

εμπορευμάτων σε εμφανή σημεία) οι οποίες υπόκεινται στο τέλος διαφήμισης 2%. 
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